
COMUNE DI BARCELLONA POZZO DI GOTTO
(Città Metropolitana di Messina)

VERBALE CONSIGLIO COMUNALE

SEDUTA DEL 18/02/2021 - QUESTION TI ME -

l/anno dueniilaventuno addì diciotto del mese di Febbraio

alle ore 19,15 il Consiglio Comunale, in seguito ad avvisi diramati e consegnati a norma di legge, si

è riunito, nella solita sala delle adunanze a porte chiuse, con possibilità di accesso diretto in

modalità videoconferenza , nelle persone dei signori:

Cognome Nome P A Ccgnome Nome P A

1 ABBATE GIUSEPPE X 13 MAMÌ AbTFONlO D. X

2 BARTOLOTTA FABIANA X 14 MIANO SEBASTIANO S. X

3 BENENATl GIANFRANCO X 15 MOLINO CESARE X

4 BONGIOVANNI DAVID X IG PERDlClllZZl FRANCESCO X

5 CALDERONE TOMMASO X 17 PINO ANGELITA X

6 CAMPO RAFFAELLA X 18 PINO ANGELO P. X

7 CATALFAMO GIORGIO L. X 19 PINO CARMELO X

8 GIUNTA CARMELO X 20 PINO 1\^MMASO X

9 GRASSO TINDARO X 21 RECUPERO AGOSTINA X

10 I.A MALFA STEFANO X 22 SCOLARO MELANGELA X

11 LA ROSA GIAMPIERO X 23 SI DOTI GABRIELE X

12 LEPRO ANTONINA X 24 TORRE ILENIA X

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 11

Assume la presidenza il Dott. Pino Angelo PARIDE nella qualilà di Presidente il quale,
riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipa il Segretario Generale Dssa Maria Natoli Scialli

Sono presenti per l'Amministrazione: Ass. Molino, Ass. Calderone V. Sindaco, /\ss. Dottore



IL PRESIDENTE, alle ore 19,15, accertato il numero legale dei presenti, dichiara
aperta la seduta. Prima di dare inizio ai lavori invita il Consiglio ad osservare un
minuto di silenzio per la morte del dipendente Paolo Torre.
IL CONS. MAMT presenta una proposta di inserimento, al prossimo ordine del
giorno, di un punto relativo alla situazione degli ex dipendenti Famila.
IL PRESIDENTE procede alla trattazione delle interrogazioni iscritte all'ordine del
giorno e comunica che, essendo assente il Consigliere Torre, pone in trattazione
l'inteiTOgazione iscritta al punto 2 presentata dal Consigliere Scolaro in merito alla
ripresa delle lezioni in presenza per gli alunni delle scuole dell'infanzia, primarie e
prima media e del servizio di mensa scolastica circa l'organizzazione del servizio
stesso e le misure predisposte per contenere il rischio di propagazione del contagio.
IL CONS. SCOLARO espone le tre questioni dell'interrogazione poste dai genitori
evidenziando che vi sono lamentele d parte di alcuni genitori sulla qualità dei cibi in
particolare dei primi.
Si dà atto che alle ore 19,22 entra in aula il Cons. Calderone Tommaso (Presenti 14)
L'ASS. DOTTORE risponde all'inten*ogazione. Per quanto riguarda gli spazi per
refettorio precisa che nella sua nota, che legge, ha evidenziato le direttive ministeriali
che prevedono il consumo del pasto in aula. Relativamente ai pasti informa che la
ditta erogatrice del servizio mensa ha redatto una dettagliata relazione, che si riseiA/a
di fare avere al Consigliere Scolaro.
Informa che la Commissione mensa non si è costituita perchè ogni anno viene
sollecitata la formazione della commissione e non si ha riscontro da parte degli
istituti per cui ritiene che bisognerebbe modificare il regolamento per fare entrare di
diritto nella commissione alcuni componenti senza passare dall'istituzione scolasttca.
Si dà atto che alle ore 19,24 entra in aula il Cons. Pino Tommaso e alle ore 19,26 i

Consiglieri La Rosa e Torre (Presenti 17).
Alle ore 19,30 entra in aula il Consigliere Perdichizzi (Presenti n. 18)
IL PRESIDENTE essendo presente il Cons. Toire Ilenia pone in trattazione
l'interrogazione iscritta al p. 1 dell'ordine del giorno relativa alle politiche a tutela
degli animali.
IL CONS. TORRE illustra l'interrogazione e chiede come mai nel servizio ambiente
non vi è più la voce relativa alla tutela degli animali e chiede come mai non vi sia una
delega apposita. Pertanto, chiede delle linee di indirizzo sull'argomento. Ricorda che
con la precedente amministrazione era stata avviata campagna contro le deiezioni
canine ed era stata individuata un'area dove creare degli stalli provvisori per animali
e di tutto ciò oggi non ha alcuna notizia.
Si dà atto che alle ore 19,33 entra in aula il Cons. Recupero (Presenti 19)
IL V. SINDACO fornisce risposta precisando che la delega non risulta assegnata
perchè il Sindaco ha ritenuto tenere per se la delega agli animali ed informa che si sta
valutando di attribuire tale delega all'Assessore all'Ambiente. Precisa, inoltre, che
l'area prevista per gli animali presso il Parco La Rosa non è stata eliminata. Assicura
che il dialogo con l'ASP è aperto e anche la convenzione con gli Amici degli animali
è in dirittura di arrivo. Per quanto riguarda il sei*vizio tutela animali assicura che
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l'ufficio non è scomparso la voce relativa non è stata riportata per un mero errore,
pertanto si provvederà essendo in fase di revisione il provvedimento di dotazione
organica.
IL CONS. TORRE evidenzia che si è fatto tanto per attivare il servizio di
microcippatura ma si rischia la chiusura per inidoneità dei locali. Chiede di
attenzionare l'attivazione del pronto soccorso veterinario.
IL PRESIDENTE pone in trattazione l'interrogazione iscritta al punto 3 dell'ordine
del giorno, presentata dal Consigliere Torre, relativa all'assenza di segnaletica
orizzontale e verticale in Via Della Fiera Franca, in prossimità dei parcheggi situati
vicino alla statua di Padre Pio e in prossimità di contrada Pagano.
IL CONS. TORRE illustra la problematica evidenziata.
L'ASS. CALDERONE risponde che la P.M. ha fornito una relazione scritta in merito
all'interrogazione nella quale si dà notizia del sopraluogo effettuato per la
realizzazione della segnaletica.
Si procede con la trattazione dell'interrogazione iscritta a punto 4 dell'ordine del
giorno presentata dal Consigliere Sidoti relativa all'impiego di eyescout system.
Si dà atto che alle ore 19,48 entra in aula il Cons. Bongiovanni Presenti 20
IL CONS. SIDOTI espone l'interrogazione evidenziando che questo strumento è in
dotazione al Comando Vigili da Marzo 2015.
IL V. SINDACO risponde all'interrogazione dando lettura della relazione del
Comando di Polizia Municipale. In merito allo strumento richiamato dal Consigliere
evidenzia che non è utilizzabile perché manca delle necessarie autorizzazioni da parte
del Ministero dei Trasporti. Assicura che in futuro la previsione è quella di utilizzarlo
per altre finalità.
Si procede con la trattazione dell'interrogazione iscritta a punto 5 dell'ordine del
giorno presentata dal Consigliere Mamì ed altrri in merito ai lavori di pulizia da
effettuare sulla saia Cavaliere.

IL CONS CAMPO illustra interrogazione e ricorda che anche le altre saie
necessitano di interventi di pulitura.
L'ASS. CALDERONE risponde dando lettura della risposta che avrebbe dovuto
illustrare l'Assessore Sottile che è assente. Precisa che la pulizia delle saie è di
competenza della Dusty ed informa che la saia oggetto di interrogazione è stata pulita
a novembre 2020, comunque assicura che verrà segnalata alla Dusty la necessità di
intervento.

IL CONS. CAMPO ribadisce la necessità di vigilare sulla pulizia delle saie perché il
periodo delle piogge non è ancora passato.
Si procede con la trattazione dell'inten'ogazione iscritta a punto 6 dell'ordine del
giorno presentata dal Consigliere Mamì in merito alle azioni per dare piena
attuazione all'attuale piano ritìuti e alla predisposizione del nuovo piano rifiuti.
IL CONS. MAMI' illustra interrogazione.
L'ASS. CALDERONE legge la risposta all'interrogazione in quanto di competenza
dell'Ass. Sottile. Assicura che il piano rifiuti non ha subito alcun arresto.
Si dà atto che alle ore 19,58 entra in aula il Cons. Miano (Pres. 21)
IL CONS. MAMI' dichiara di non essere soddisfatto della risposta in quanto le sue
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domande non hanno ricevuto risposta. Evidenzia il mancato potenziamento del centro
comunale di raccolta per cui l'accesso diventa sempre più diflìcile.
Si procede con la trattazione dell'inteiTogazione iscritta a punto 7 dell'ordine del
giorno presentata dal Consigliere Mami in merito ai ritardi nella realizzazione del
Ponte di Calderà di attraversamento del Torrente Longano.
IL CONS. MAMT illustra interrogazione e chiede se vi sono aggiornamenti sulla
tempistica di realizzazione del ponte.
L'ASS. MOLINO sulla questione ponte Calderà consegna un documento nel quale è
contenuta la cronistoria di quello che questa amministrazione ha trovato al momento
dell'insediamento. Evidenzia che i lavori erano stati sospesi, con provvedimento
motivato della Città Metropolitana, su richiesta della ditta esecutrice dei lavori.
Precisa che il problema di fondo era la difficoltà a reperire l'acciaio ed essendo stato
accertato, dalla Città Metropolitana, che si trattava di un determinato tipo di acciaio
difficile da reperire il ritardo è diventato per cause di forza maggiore. Informa che da
incontri avuti con la Città Metropolitana si è appreso della necessità di una perizia di
variante. Assicura che, nonostante la variante, il cronoprogramma non ha subito
alcuna variazione per cui i tempi sono quelli di giugno prossimo per finire i lavori,
oltre i tempi per completare tutte le autorizzazioni che sei*vono.
IL CONS. MAMI' replica che lo scopo dell'interrogazione era quello di far conoscere
al Consiglio e alla città i tempi per il completamento dell'opera.
Si procede con la trattazione dell'interrogazione iscritta al punto 8 dell'ordine del
giorno presentata dal Consigliere Pino Carmelo in merito alla potatura del verde
pubblico, sulla destinazione degli sfalci e sugli avvenuti abbattimenti e
ripiantumazione degli alberi ornamentali delle Vie Comunali.
IL CONS. PINO Carmelo illustra l'interrogazione evidenziando lo sforzo che
l'amministrazione sta facendo per la cura del verde pubblico e l'interrogazione vuole
essere uno stimolo per continuare e pone l'attenzione sui pini presenti in città che
sono ridotti a degli scheletri.
L'ASS. DOTTORE legge la risposta all'interrogazione in quanto l'Assessore Sottile è
assente.

IL CONS. PINO si dichiara soddisfatto della risposta.
Si procede con la trattazione dell'interrogazione iscritta a punto 9 dell'ordine del
giorno presentata dal Consigliere Lepro Antonina relativa alla possibilità di avere
Wifi gratuito su tutto il territorio comunale.
IL CONS. LEPRO illustra l'interrogazione.
IL V. SINDACO risponde al consigliere Lepro ringraziandola per aver sollecitato
l'avvio di questo processo ed informa che la richiesta per il finanziamento è stata
avviata.

IL CONS. LEPRO si dichiara soddisfatta della risposta.
IL CONS. SCOLARO presenta una interrogazione verbale per portare a conoscenza
del Consiglio che la tomba dove è seppellito Placido Mandanici nel cimitero
monumentale di Genova si trova in cattive condizioni e chiede all'amministrazione

di trovare un modo per poter provvedere al restauro della tomba.
Si dà atto che alle ore 20,36 esce il Consigliere Calderone.



4

IL CONS. SCOLARO presenta una interrogazione sulla necessità che le ambulanze
del 118 possano immettersi in via Risorgimento direttamente.
IL CONS. DONGIOVANNI, in merito al servizio mensa scolastica, evidenzia che

sono venuti a conoscenza a mezzo stampa di disservizi alla mensa; inoltre è venuto a
conoscenza di una rimodulazione del personale intemo alla ditta con riduzione di
unità e chiede se sono state assunte persone nuove. Ritiene che l'amministrazione
debba attenzionare la problematica.
L'ASS. Dottore rileva che una parte dei quesiti posti dal Consigliere Dongiovanni
sono stati trattati ad inizio seduta. Fornisce delucidazioni su quello che si è verificato
la prima settimana di mensa precisando che la ditta in via autonoma ha deciso di
mettere a disposizione solo due furgoncini per la distribuzione dei pasti, pensando
che l'utenza fosse di meno rispetto allo scorso anno per cui assicura che il problema è
stato solo questo. Sulla qualità dei pasti rileva che la commissione mensa anche
questo anno non è stata istituita, come per il passato, per mancanza di designazione
dei responsabili di plesso. Per quanto di sua conoscenza non vi sono state lamentele
sulla qualità del pasto, ma assicura che provvederà ad effettuare le dovute verifiche.
IL CONS. DONGIOVANNI replica evidenziando che l'amministrazione non può
disinteressarsi del problema.
IL CONS. MAMl' porta a conoscenza dell'amministrazione che le luci del piazzale
antistante la Stazione non funzionano .

Ricorda, inoltre, la mozione con la quale si propone la concessione della cittadinanza
italiana al ragazzo egiziano studente a Dologna arrestato in Egitto.
IL CONS. CAMPO ricorda che nella scorsa amministrazione è stata approvata
mozione sul randagismo e chiede se si è provveduto a porre in essere gli atti necessari.
IL PRESIDENTE alle ore 21,00 toglie la seduta.



Il presente verbale, dopo la lettura, si scìltosciivc jxr conlei'ina

Il rRiisinixn:

X^tl. iAt Alialo Roride
nziano ^ V )\ lKSe;<Vd Elle

D.ssa M ^"ialii

la presente è copia conf'onnc all'ori^dnalc

U

Il SegreUirio Generale

ClKTinCATO DI PURHLIGAZIONi:

U soltoscritto Sc^retario^ su conlòrnie attestazione del res^x^nsiibile della pubblbizione, certifica che la

piesentc deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pietorio on line il ̂ siortioXxS^iZ;! \xv 15 gbrni
consecutivi ai sensi e pei\^li elTetli dell'ali. 1 1 bis della l.I\. -I-1/9I e che contro la slessa sono

stati presentati reclami. In fede.

Dalla residenza Municipale li

il responsabile della pubblicazione Albo II Scxivlario Generale

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli alti d'ufficio,

vvrris'i'A

che la presente deliberazione, in applicazione della l.R. :X') dicembre 1991, n. 44 e

successive modifiche ed integrazioni, pubblicala all'albo on line, per quindici giorni

consecutivi, dal al

1 j è divenuta esecutiva il giorno

è slata dichiarata immediatamente esecutiva

I  1 in data è stata trasmess^i al settore per l'esecuzione

11 Segretario Generale


